

# Летопись

*Центральной детской библиотеки  
города Нефтекамск*

*2016 - 2017*

## **2016 год**

→ Показатели работы библиотеки:  
книжный фонд - 26 177  
количество пользователей - 8502  
количество посещений - 75 010  
книговыдача - 200 016  
количество новых поступлений - 1068  
выбытие - 543.

→ 2016 год в РФ и Республике Башкортостан объявлен Годом российского кино.



→ Штат сотрудников Центральной детской библиотеки составляет 6 человек; заведующая библиотекой - Хазиева Г.М., библиотекари - Зиннурова Ю.Р., Изиланова Е.И., Фаузетдинова Г.Р., Давлетшина А.Н., Закирова Л.И.

→ В январе на должность заведующего Центральной детской библиотекой назначен Аблязов Павел Николаевич.



- ◆ «Радость чтения» - проект по освоению техники грамотного чтения для детей 5-6 лет реализуется с 2013 года. В 2016 году 137 детей стали обучающимися этих курсов.



- ◆ В Центральной детской библиотеке начались занятия на библиотечных курсах по развитию речи «Территорика», где дети знакомятся с журналистской деятельностью. Цель курсов - всестороннее развитие речи младших школьников, способствующее раскрытию общего творческого потенциала и специальных литературных способностей детей. По данной программе дети знакомятся со всеми видами газетных публикаций и видами текстов. Руководитель курсов - библиотекарь ЦДБ Фаузетдинова Гузель Рамиловна.



→ Литературно-библиотечный центр имени Мустая Карима действует в Центральной детской библиотеке с 2009 года. Для достижения воспитательных целей центром проводятся различные мероприятия.



→ С 6 по 27 февраля в библиотеках Централизованной библиотечной системы города Нефтекамск традиционно проходили «Олимпийские игры по чтению». Этот конкурс, призванный определить самых быстро читающих дошкольников в возрасте от 3 до 7 лет, имеет семилетнюю историю существования. С каждым годом количество желающих продемонстрировать своё умение быстро читать увеличивается, и это радует, потому что пропорционально растёт количество наших маленьких уважаемых читателей и посетителей библиотек, что очень важно в последнее время, когда интерес к чтению у взрослой аудитории уменьшается.



- ◆ В феврале Давлетшина Алсу Нафисовна, библиотекарь Центральной детской библиотеки, вышла в декретный отпуск.



- ◆ В феврале Гильфанова Регина Ирековна, библиотекарь Электронной библиотеки, переведена библиотекарем в Центральную детскую библиотеку.

- ◆ Ежегодно, в конце марта, в дни весенних каникул в Центральной детской библиотеке проходит Неделя детской и юношеской книги. Библиотечная система г.Нефтекамска устроила замечательный праздник для своих читателей, целью которого является привлечение детей к чтению, знакомство с новыми книгами, писателями, литературными событиями. Ребятам представилась возможность познакомиться с выставками новых и уже хорошо знакомых книг, поучаствовать в интересных играх и конкурсах, посмотреть театрализованные представления.



- ◆ В апреле, в связи с увольнением по собственному желанию Аблязова П.Н., на должность заведующей Центральной детской библиотекой принята Низаева Луиза Масгутовна.



- В марте библиотекари ЦДБ Закирова Л.И., Фаузетдинова Г.Р., Изиланова Е.И., Гильфанова Р.И. прошли обучение на курсах «Школа компетентного библиотекаря» Центра повышения квалификации.



♦ Центральная детская библиотека приняла участие во Всероссийской акции «Библионочь-2016», которая прошла под девизом «Читай кино». Игровой зал детской библиотеки в этот вечер превратился в киноцентр «Мультландия», где проводились различные игры, увлекательные викторины, мультикараоке. В конце вечера жители страны Мультландия пригласили юных гостей на зажигательную дискотеку.



♦ Центральная детская библиотека приняла участие во Всероссийской акции «Ночь кино». В детском игровом зале был организован показ мультфильмов для маленьких посетителей библиотеки.



♦ С 11 апреля по 31 мая Центральная детская библиотека была закрыта на плановую фронтальную проверку (инвентаризацию) книжного фонда библиотеки.

♦ В мае на базе ЦБС прошли зональные курсы в рамках программы повышения квалификации БГПУ им. М.Акмуллы для сотрудников муниципальных библиотек, где Гильфанова Р.И. и Фаузетдинова Г.Р. обучились по дополнительной профессиональной программе «Общедоступные библиотеки в условиях формирующегося информационного общества: роль и место в социокультурном пространстве».



♦ Первый летний день на лицах многих школьников вызывает улыбки. Ведь начинаются самые длинные каникулы. 1 июня в Центральной детской библиотеке стартовала игровая программа «Мир начинается с детства». Она началась с увлекательного представления клоунов, которые с задором проводили для детей различные конкурсы, викторины, пели и танцевали вместе с детьми. Далее площадка перед Библиоцентром превратилась в игровые зоны, где вниманию детей и взрослых были представлены различные игры, увлекательная викторина «Мультляндия», «Сказочная азбука», конкурс рисунков на асфальте «Мир, в котором я живу».



◆ В августе Закирова Лейсан Ильгизаровна, библиотекарь Центральной детской библиотеки, уволилась по собственному желанию.



◆ В сентябре приняли участие в Республиканской ежегодной культурной акции «Театральная ночь». Для маленьких любителей театрального искусства был поставлен спектакль «Заюшкина избушка».



► В Городском парке культуры и отдыха на празднике, посвящённом Дню города, Центральной детской библиотекой была организована спортивная зона «Дворик моего детства». Особенно интересно было наблюдать за родителями, бабушками и дедушками, которые, вспоминая своё детство и молодость, наравне с детьми весело и с удовольствием играли в «Резиночку», «Классики» и «Скакалочку».



► В октябре Низаева Л.М., Фаузетдинова Г.Р., Изиланова Е.И., Гильфанова Р.И. прошли обучение на курсах компьютерной грамотности в Нефтекамской ЦБС.

► В ноябре Исмагилова Айсылу Мидхатовна переведена на должность библиотекаря Центральной детской библиотеки.



- С октября по декабрь Фаузетдинова Гузель Рамиловна прошла профессиональную переподготовку в Институте дополнительного образования ФГБОУ ВО «БГПУ им. М.Акмуллы» по программе «Библиотечно-информационная деятельность».



- В ноябре в Нефтекамске прошла акция «Ночь искусств». Центральная детская библиотека пригласила преподавателей Башкирской гимназии и образовательного центра «Элисс», которые провели мастер-класс по чтению эпоса «Урал-Батыр» на башкирском, русском и английском языках, в игровом зале ребятишки вместе с родителями следили за сюжетом театрализованного представления русской народной сказки «Кот, петух и лиса», подготовленного сотрудниками библиотеки.



- В декабре Изиланова Елена Ивановна успешно прошла аттестацию.
- В декабре Исмагилова А.М. и Низаева Л.М. прошли обучение на курсах «Школа молодого библиотекаря» Центра повышения квалификации.

## **2017 год**

- ♦ Показатели работы библиотеки за год:  
книжный фонд - 26339  
количество пользователей - 8504 чел.  
количество посещений - 78029 чел.  
книговыдача - 208000 экз.  
количество новых поступлений - 993 экз.  
выбытие - 831 экз.
- ♦ 2017 год в РФ и в РБ объявлен Годом экологии.
- ♦ Штат сотрудников Центральной детской библиотеки составляет 6 человек:  
заведующая библиотекой - Низаева Луиза Масгутовна,  
библиотекари - Зиннурова Юлия Равилевна,  
Изиланова Елена Ивановна,  
Фаузетдинова Гузель Рамиловна,  
Исмагилова Айсылу Мидхатовна,  
Гильфанова Регина Ирековна.



◆ «Радость чтения» - проект по освоению техники начального чтения для детей 5-6 лет - реализуется с 2013 года. В 2017 году 125 детей в Центральной детской библиотеке стали обучающимися этих курсов.

◆ В Центральной детской библиотеке продолжились занятия на библиотечных курсах по развитию речи «Территорика», где дети знакомятся с журналистской деятельностью. Цель курсов - всестороннее развитие речи младших школьников, способствующее раскрытию общего творческого потенциала и специальных литературных способностей детей. По данной программе дети знакомятся со всеми видами газетных публикаций и видами текстов. Руководитель курсов - библиотекарь ЦДБ Фаузетдинова Гузель Рамиловна.



- ◆ Литературно-библиотечный центр имени Мустая Карима действует в Центральной детской библиотеке с 2009 года. Для достижения воспитательных целей центром проводятся различные мероприятия.



- ◆ В дни новогодних каникул Центральная детская библиотека провела зимние забавы: игры «Заморожу», «Салки со снежками», «Кто дальше бросит снежок», игры-эстафеты «Гонки снежных комков», «Льдинки, ветер и мороз», «Снайперы» и другие. Ребята с удовольствием отгадывали «снежные» загадки-обманки, рассказывали стихотворения, совершили «Путешествие в зимнюю сказку», получив массу позитива и хорошего настроения.



♦ С 6 по 25 февраля в библиотеках Централизованной библиотечной системы города Нефтекамск традиционно проходили «Олимпийские игры по чтению». Этот конкурс, призванный определить самых быстрочитающих дошкольников в возрасте от 3 до 7 лет, имеет семилетнюю историю существования. С каждым годом количество желающих продемонстрировать своё умение быстро читать увеличивается, и это радует, потому что пропорционально растёт количество наших маленьких уважаемых читателей и посетителей библиотек, что очень важно в последнее время, когда интерес к чтению у взрослой аудитории уменьшается.



♦ С 7 по 10 февраля библиотекарь Центральной детской библиотеки Фаузетдинова Гузель Рамиловна стала участницей межрегиональной методической площадки в г. Белорецк. В рамках программы обучения проводился семинар «Лесная академия «БиблиоБелоречье-2017» при содействии Национальной библиотеки Республики Башкортостан имени А.З. Валиди и Башкирского государственного педагогического университета им. М.Акмуллы.



♦ 8 февраля библиотекарь Центральной детской библиотеки Изиланова Елена Ивановна для воспитанников ДОУ №39 провела классный час «Давайте дружить с народами». Цель мероприятия - воспитание интернационализма, уважения друг к другу, к обычаям, традициям и культуре разных народов, населяющих нашу малую Родину.



◆ В рамках Всероссийской акции «Весь мир во мне. И в мире я – как дома» 13 марта для воспитанников подготовительной группы ДОУ № 40 Зиннурова Ю.Р. провела беседу о жизни и творчестве Давида Кугультинова. В ходе мероприятия ребята познакомились с биографией поэта, узнали много нового и интересного из жизни Давида Никитича. В конце мероприятия библиотекарь провела обзор книг.



♦ Ежегодно, в конце марта, в дни весенних каникул в Центральной детской библиотеке проходит Неделя детской и юношеской книги. Библиотечная система устроила замечательный праздник для своих читателей, целью которого является привлечение детей к чтению, знакомство с новыми книгами, писателями, литературными событиями. Ребятам представилась возможность познакомиться с выставками новых и уже хорошо знакомых книг, поучаствовать в интересных играх и конкурсах, посмотреть театрализованные представления.



♦ Центральная детская библиотека приняла участие во Всероссийской акции «Библионочь - 2017». Маленькие читатели совершили экологическое путешествие «По страницам Красной книги». На станциях действовали мастер-классы по изготовлению редких растений. На каждой остановке ребята, выполняя различные задания, зарабатывали наклейки с изображением животных и растений. В конце путешествия дети своими руками создали экологическую карту Башкортостана «Звери, птицы, лес и я - вместе дружная Земля».



- ◆ В рамках Дней татарской литературы и культуры 18 апреля в Центральной детской библиотеке состоялась встреча известной детской писательницы, члена Союза писателей Башкортостана и РФ, отличника культуры Республики Башкортостан, руководителя творческого коллектива Бураевского района «Капельки» Максютовой Фанзии Сагитовны с обучающимися школ города.



- ◆ В апреле заведующая библиотекой Низаева Л.М. и библиотекарь Исмагилова А.М. прошли обучение в Центре повышения квалификации ЦБС на курсах «Школа компетентного библиотекаря».



- ◆ В мае на базе ЦБС прошли зональные курсы в рамках программы повышения квалификации БГПУ им. М.Акмуллы для сотрудников муниципальных библиотек, где Гильфанова Р.И. и Фаузетдинова Г.Р. обучились по дополнительной профессиональной программе «Общедоступные библиотеки в условиях формирующегося информационного общества: роль и место в социокультурном пространстве».



♦ В библиотеке с 1 июня стартовал проект «Летоград». К Международному дню защиты детей была подготовлена праздничная конкурсно-игровая программа «Подари улыбку детям». В мероприятие были включены конкурсы, командные игры, загадки, спортивные состязания.

С 1 по 23 июня в ЦДБ было проведено 15 мероприятий - 4 мероприятия по жизни и творчеству А.С.Пушкина и 11 мероприятий культурно-развлекательной направленности. Мероприятия посетили ребята из летних пришкольных лагерей СОШ № 2, 4, 11, 13, ОПК «Октава» и Нефтекамского педагогического колледжа.

Библиотекарь Гильфанова Р.И. работала в детском оздоровительном лагере «Росинка» в 3 и 4 смены. Было организовано 5 выставок и проведено 16 мероприятий по различной тематике.

Сотрудники библиотеки принимали активное участие в работе «Летней читальни» в парке культуры и отдыха «Гулливер».



Международный день семьи отмечается ежегодно 15 мая во всем мире. В этот день для учащихся 4А класса СОШ №14 сотрудники Центральной детской библиотеки провели познавательно-игровую программу «Семья — всему начало». Ребята приняли активное участие в конкурсах «Портрет нашей дружной семьи», «Словообразование», «Назови пару», перечисляли качества, которые больше всего ценят в людях, говорили о своей роли в семье, рассказывали о семейных традициях, любимых книгах своей семьи, праздниках.





◆ В июне библиотекарь Центральной детской библиотеки Зиннурова Ю.Р. успешно окончила Колледж при БГПУ им. М.Акмуллы и получила диплом.

- ◆ В августе по собственному желанию уволилась заведующая Низаева Луиза Масгутовна.
- ◆ Исполняющей обязанности заведующей стала библиотекарь Зиннурова Юлия Равилевна.

◆ 23 октября для воспитанников ДОУ №6 была проведена беседа-игра «Спичка не игрушка». В ходе мероприятия ребята поняли, что зная и соблюдая элементарные правила пожарной безопасности, они могут не только сохранить себе жизнь и свое имущество, но и жизнь своим близким





◆ В ноябре в должность заведующей детской библиотекой вступила Бахтиева Гульфия Насимовна.

◆ В ноябре в Нефтекамске прошла акция «Ночь искусств». Для детей было организовано увлекательное литературное путешествие в мир сказок и стихов С. Маршака «Спешим, друзья, идём вперёд, наш Маршак к себе зовёт», посвященное 130-летию со дня рождения писателя.



◆ 13 декабря в Центральной детской библиотеке воспитанники ДОУ №31 совершили чудесное путешествие в страну любимых сказок. Для них был проведён видео-урок «Плавание по мультишному морю».



◆ 22 ноября в Центральной детской библиотеке для воспитанников ДОУ № 7 провели игровую программу «О маленьких проказниках», посвященную творчеству Н.Н. Носова. Юные читатели узнали много нового и интересного о творчестве писателя.

